Цикл с предусловием

Алгоритм цикла с предусловием

Если проверять условие до начала работы цикла, то может возникнуть ситуация, когда тело цикла не выполнится ни разу. Чтобы понять, какой в этом смысл, представьте себе ситуацию: учитель говорит ученику: «Пока у тебя есть вопросы по заданию, спрашивай». Один ученик, действуя по этому алгоритму, задаст пять вопросов, другой — десять. А третий — все понял сразу, ему совсем не нужны вопросы. Алгоритм цикла с предусловием в общем виде представлен на рисунке 5.1. Действие цикла читается так: «пока условие истинно, выполнять тело цикла, иначе выход из цикла».

Общий вид алгоритма цикла с предусловием
Оператор цикла с предусловием

	Цикл 

с предусловием
	BASIC
	Pascal

	Синтаксис оператора 
	WHILE <условие>

[<тело цикла>]

WEND
	while <условие выполнения> do [<тело цикла>];

	Пояснения
	1. Условие может быть простым или составным.

2. Тело цикла может не выполниться ни разу, если условие ложно.

3. Цикл с предусловием можно организовать так же с помощью оператора:

DO WHILE <условие>

[<тело цикла>]

LOOP
	1. Условие может быть простым или составным.

2. Тело цикла (оператор) может не выполниться ни разу, если условие ложно.

3. Тело цикла – это один оператор, но он может быть составным (begin...end;)


Примеры цикла с предусловием

	
	BASIC
	Pascal

	Пример 1
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	x=0

WHILE x<10

x=x+5

WEND 
PRINT x
	x:=0; 

while  x<10 do x:=x+5; 

writeln(x);

	Пример 2
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	x=0

WHILE x<10

x=x+5

PRINT x

WEND
	x:=0; 

while  x<10 do

          begin

          x:=x+5; 

          writeln(x);

          end;

	Пример 3
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	x=int(rnd*10)

WHILE (x>4) AND (x<7)

PRINT x

x=x+1

WEND


	x:=random(10);

while  (x>4) and (x<7) do 

          begin

          writeln(x); 

          x:=x+1;

          end;


Цикл с постусловием

Алгоритм цикла с постусловием

Иногда условие повторения формируется в процессе повторений. Например, спортсмен говорит себе: «Я буду повторять новые упражнения, пока у меня ни начнет получаться». С одним упражнением выполнение этого алгоритма приведет к тому, что спортсмен повторит одно и то же 100 раз, а с другим, может быть, хватит и одного... Ясно только, что пока спортсмен не попробует выполнить упражнение хотя бы раз, он не сможет сказать — получается у него или нет. Алгоритм цикла  постусловием в общем виде представлен на рисунке 5.2. Циклы с постусловием могут оказаться очень полезными при проверке исходных данных: с их помощью можно заставить самого невнимательного пользователя повторять ввод до тех пор, пока данные ни окажутся соответствующими.

Принцип работы оператора легко запомнить, если перевести его следующим образом: «выполнять тело цикла до тех пор, пока условие не станет истинным».

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Общий вид алгоритма цикла с постусловием
Оператор цикла с постусловием

	Цикл 

с постусловием
	BASIC
	Pascal 

	Синтаксис оператора 
	DO 

[<тело цикла>]

LOOP UNTIL <условие>

	repeat  [<тело цикла>] 
until <условие выхода>; 

	Пояснения
	1. Тело цикла всегда выполняется хотя бы 1 раз.

2. Повторений не происходит, если условие истинно.

3. Условие может быть простым или составным.

4. Конструкция DO и LOOP является универсальной и позволяет организовать любой цикл с постусловием или предусловием, что зависит от использования в конструкции WHILE или UNTIL. Для более подробной информацией следует обратиться в справочную систему.
	1. Тело цикла всегда выполняется хотя бы 1 раз.

2. Повторений не происходит, если условие истинно.

3. Условие может быть простым или составным.

4. Если в теле цикла необходимо выполнить более одного оператора, нет необходимости заключать их в операторные скобки begin и end.
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